



Издается с 22 марта 1917 года

№ 24 (24764) 13 февраля 2008 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О награждении государственными наградами Российской Федерации

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу наградить

ОРДЕНОМ ПОЧЕТА

КРАСОВУ Нину Глебовну - заведующую лабораторией государственного научного учреждения «Всероссийский научно-исследовательский институт селекции плодовых культур» Российской академии сельскохозяйственных

наук, Орловская область;

МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» II СТЕПЕНИ

ГАВРИЧЕНКО Александра Ивановича — главного научного сотрудника федерального государственного научного учреждения «Всероссийский научно-исследовательский институт охрань

труда», город Орел.

ШАТОХИНУ Лидию Нико**лаевну** — заместителя генерального директора открытого акционерного общества «Агрофирма «Мценская», Орловская область

За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд

> «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО **ХОЗЯЙСТВА** РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ГОШАНСКОМУ Владимиру **Анатольевичу** — главному агроному сель

скохозяйственного производственного кооператива «Корсунский», Верховский район Орловской области. Президент

Российской Федерации в. путин.

Москва, Кремль 6 февраля 2008 года № 151

ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС

Мастера токарного искусства

Трудное это дело — токарное искусство. Не каждому оно по

Здесь удаль особая нужна, глаз острый и руки чуткие, как у хирурга, - говорят опытные мастера, — чтоб смену отстоять в шуме и грохоте токарных станков, план на-гора выдать и не единой ошибки не допустить. Оно ведь как бывает: одно неверное

движение — и деталь негодная. С лучшими орловскими мастерами производственного обучения и их подмастерьями мы познакомились на недавнем областном конкурсе профессионального

мастерства среди токарей. Его организатором выступил центр развития творчества учащейся молодёжи учреждений профессионального образования. А конкурсную площадку любезно предоставил завод «Текмаш». Заводчане вошли и в состав жюри. Вместе с коллегами-педагогами они оценивали теоретические знания юных станочников, практи-

ческие навыки, а также мастерство их на

ставников. В конкурсе приняли участие четыре команды. Это профессиональные лицеи №9, № 10 (г. Орёл), училище № 13 (г. Ливны) и дебютанты — команда факультета среднего профессионального образования технологического института ОрёлГТУ. Каждая была представлена двумя учащимися и мастером производственного обучения.

После небольшого дружеского приветствия и пожеланий удачи молодые конкурсанты отправились на тестирование. Им предстояло ответить на 25 теоретических вопросов, в том числе и по правилам техники безопасности на производ-

А в это время их педагоги уже состязались у станков — вытачивали по чертежам деталь с гранями для текстильных машин.

С не менее трудным заданием необходимо было справиться и vчащимся — в течение часа изготовить валик. И, надо сказать, у ребят это неплохо получилось.

По мнению жюри, на «отлично» справился как с теорией, так и с практикой студент четвёртого курса профессионального лицея № 10 A. Братушкин. Это не первая победа Александра. В прошлом году на зональном первенстве в Брянске он стал



третьим среди молодых токарей, съехав- водственного обучения С.Е. Савкова. Это разовательная программа тоже оставля шихся на конкурс профессионального мастерства из 18 регионов страны. И трудно поверить в то, что когда этот залегощенский паренёк поступал в лицей, то думал учиться на сваршика, а о профессии токаря даже и не слышал.

 И ничуть не жалею о выборе этой специальности, — признаётся Алек-

Не подвёл команду десятого лицея и третьекурсник Александр Кочегаров. На конкурсе он занял второе место. Серебро и у наставника ребят — мастера произ-

позволило конкурсантам занять первое место в командном зачёте. гордости говорит об учениках Сергей Его-

За 24 года педагогической деятельности он воспитал не одно поколение настоящих профессионалов.

К сожалению, учить сегодня становится всё сложнее, — продолжает педагог, — даже с технической точки зрения. Наш токарный парк устарел лет на сорок.

Чтобы купить новый станок, нужно запла-

тить четверть миллиона рублей. Таких средств у лицея нет. Не помогают и заобразования, как раньше, оборудование, пусть даже далеко не новое предпочитают сдавать его в металло-

осваивать такую сложную специальность. В области осталось всего четыре и памятными подарками. профессиональных учреждения, готовяшие станочников. Современная об-

ет желать лучшего. Всё меньше часов отводится на практику. А без неё не стать — Толковые токари растут, — не без специалистом. Кроме того, сегодня учащихся забирают в армию прямо с учени ческой скамьи. И единицы из этих ребят потом продолжают своё обучение в лицее. Зарплата мастеров — ещё одна наболевшая проблема современного профтехобразования. Педагоги со стажем уходят на пенсию, а молодёжь преподавать не идёт. Все эти вопросы необходимо решать, иначе уже через несколько лет и учить, и учиться токарному мастерству просто будет некому...

Подводя итоги конкурса среди учащихводы — несмотря на то, что на рынке ся, третье место жюри присудило Павлу труда наблюдается острый дефицит то- Чалкину (ПЛ № 9). Лучшим мастером про арей. Предприятия не поставляют для изводственного обучения был признан Н.А. Кащавцев (факультет среднего про фессионального образования технологического института ОрёлГТУ), третье место занял М.А. Невзоров (ПУ № 13 г. Ливны). По словам Сергея Егоровича, есть В командном зачёте вторыми по количепроблемы и с набором учащихся. Мало _ ству баллов стали токари из ПЛ № 9, тректо из вчерашних школьников решается $$ тье место $$ за ливенской командой. Все победители были награждены грамотами

Ольга ЧАНОВА.

СОВЕЩАНИЯ

Питьевая вода станет качественнее

Наверное, каждое третье письмо из тех, что приходят в нашу редакцию по жилищно-коммунальным проблемам, посвящено воде. Вернее,

ее отсутствию или ненадлежащему качеству. Об этом шла речь и на совещании, которое проводил на днях руководитель департамента строительной и жилишно-коммунальной политики Орловской области Е.Н. Вельковский. На нем рассматривались итоги работы за 2007 год коммунальных предприятий, оказывающих населению услуги по водо-, теплоснабжению и водоотведению. На совещание были приглашены руководители этих предприятий.

(Окончание на 2-й стр.).

ИНСУЛИН

На пределе

Что только не вытворяют с нашими диабетиками! То их объединяют в единые списки под министерский контроль, то вводят в федеральную программу, то начинают акцию по замене привычного инсулина на более доступный.

Просто поле для экспериментов над больными людьми. А результат? Лучше всего о нём говорят больные сахарным диабетом, которые живут от одного получения инсулина до другого, задаваясь единственным вопросом: «Поступит ли препарат в аптеки вовремя?».



ОТЧЁТЫ В АПК

Победная поступь «Победы»

Почти в полтора раза увеличилась за последние два года выручка от реализации произведенной сельскохозяйственной пролукции на шаблыкинском самостоятельном сельскохозяйственном предприятии ОАО «Победа». Если по итогам 2005 года весь объем реализованной продукции принес в кассу хозяйства около 7 миллионов рублей, то в 2007 году этот показатель вплотную приблизился к 10 миллионам рублей. И это без учета значительного количества зерна урожая прошлого года, которое еще хранится на складах в ожидании более благоприятных цен. Объем чистой прибыли вырос до 3,3 миллиона рублей.

— В основе успехов нашего коллектива, — докладывал на недавно состоявшемся здесь отчетном собрании генеральный директор «Победы» А.Н. Степин, - равномерное развитие основных отраслей сельхозпроизводства. То есть активно занимаясь и полеводством, и животноводством, в первую очередь молочным, шаг за шагом, используя только внутренние ресурсы, мы уверенно добиваемся повышения общего уровня хозяйствования. В результате возрастают общая рентабельность и прибыль производства, а вместе с ними и заработная плата. Хозяйство выполняет все взятые на себя социальные обязательства. (Окончание на 2-й стр.).

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 12/259-OC

от 25 января 2008 года О Законе Орловской области «О внесении изменений в Устав

(Основной закон) Орловской области» Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ

1. Принять Закон Орловской области «О внесении изменений в Устав (Основной закон) Орловской области».

2. Направить принятый закон губернатору Орловской области для подписания и

3. Контроль за исполнением настоящего закона возложить на комитет по законодательству, осударственному строительству и правопорядку.

Председатель Орловского областного Совета народных депутатов

и.я. мосякин.

Текст закона публикуется на 7-й стр.

ПРЕСС-ФОКУСНИКИ

Махровая аналитика

Уж сколько раз ругмя ругал себя, бил рублём и карал угрызениями совести за мягкотелость. Да все сеансы самовнушения псу под хвост, то есть желтой прессе...

Увы, мне! Западаю, грешный, на сенсации типа: «Правая грудь Маши Распутиной начала сольную карьеру». Или: «Роман Абрамович приехал в Сочи и

прямо в аэропорту купил шлёпанцы, плавки и Адлер». Живут же сво... люди! И объявления там интересные попадаются: «Чистоплотная таджикская семья из двадцати человек снимет комнату в однокомнатной квартире». Короче, скупаю килограммами по киоскам всякую СМИ-дребедень.

(Окончание на 2-й стр.).

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ПРОДУКЦИЯ ЛИВЕНЦЕВ ОТПРАВИЛАСЬ КАЧАТЬ НЕФТЬ

Первые шесть комплектов оборудования с завода «Ливгидромаш» отправляются на вновь разрабатываемое Ванкурское нефтяное месторождение.

Здесь им предстоит доказать свою надежность на трубопроводе «Восточная Сибирь — Тихий океан». Поставка обору дования осуществляется в рамках контракта на 100 миллионов рублей с одной из ведущих российских нефтяных компа ний — «Роснефтью». По условиям контракта гидромашевцы должны будут не только обеспечить месторождение боль шим количеством оборудования, но и провести его пуск и наладку.

НА «КРУГЛОМ СТОЛЕ» СПОРИЛИ

О САМОУПРАВЛЕНИИ

Проблемы, возникающие при реализации закона о местном самоуправлении, стали темой обсуждения на «круглом столе», прошедшем в Орловской региональной академии государственной службы. По словам председателя горсове-

та Орла В.И. Уварова, актуальность «круглого стола» обусловлена тем, что становление и развитие местного самоуправления является в настоящее время одним из основных звеньев развития демократии в России. Реализация 131-го Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления» сталкивается с рядом проблем, в том числе и на местном уровне. Однако есть наработанная практика есть планы по реализации закона.

Затронули участники «круглого стола» и такой важный сегмент из жизни, как реформа ЖКХ, одной из задач которой является широкое привлечение населения к решению повседневных проблем. Как вывести население из состояния пассивности, подключить его к обустройству мест проживания, о существующих моделях и технологиях этого процесса спорили участники мероприя-

В работе «круглого стола» приняли участие депутаты областного и городского Советов народных депутатов, члены Общественной палаты Орловской области, преподаватели академии государственной службы. активисты территориального общественного самоуправления.

РУКОВОДИТЕЛЕЙ УСАДЯТ ЗА ПАРТЫ

В конце января Минюст зарегистрировал документ, носящий название «Обучение мерам пожарной безопасности работников организаций». Теперь руководителям предприятий, организаций и индивидуальным предпринимателям придется еще раз почувствовать себя школьниками, изучающими

Как сообщает пресс-служба ГУ по целам ГО и ЧС по Орловской области, каждая организация должна провести обучение своих сотрудников пожарнотехническому минимуму, а все руководи тели обязаны пройти специальные

Согласно новым правилам каждая организация для обучения своих сотруд ников должна иметь специальное помещение с наглядными пособиями и учебно-методическими материалами.

По итогам краткого обучения проводится мини-экзамен. На экзамене каждый сотрудник должен будет продемон стрировать действия при возникновении пожара. Кроме того, экзаменуемому предстоит показать знания средств пожаротушения и систем противопожар ной защиты, правил эвакуации и оказания помощи пострадавшим

ОРЛОВЧАНЕ ВОШЛИ В СБОРНУЮ

В столице завершился чемпионат России по легкой атлетике. По его результатам отобраны спортсмены, которые войдут в состав российской сборной на мировом чемпионате. Орловскую команду в Москве пред-

ставляли 9 спортсменов. Особенно отли чилась Татьяна Левина, которая в составе сборной Москвы завоевала золото в эстафете 400 метров. Игорь Павлов занял 4-е место в прыжках с шестом. Как рассказала заместитель директо-

ра школы олимпийского резерва Ольга Перелыгина, в этом году как никогда сложно было пробиться в основной состав российской сборной. Спортсмены, к примеру, в беге на 400 метров с результатом 52 секунды уже не проходи ли, хотя это результат мастера спорта международного класса. Таня Левина точно будет защищать российский триколор, а вот по Павлову вопрос еще

ПРОЯВЛЯЮТСЯ ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ

На днях в ДК металлургов состоялся гала-концерт номинантов

конкурса «Я — талант», второй год проводившегося в Северном районе Орла. На этот конкурс подали заявки более 50 ребят в возрасте от 7 до 17 лет.

Юные таланты состязались в вокальном, хореографическом мастерстве. Не остались в стороне дети, всерьез увлеченные художественным чтением. На отборочном туре, длившемся более пят часов, жюри допустило в финальную часть конкурса 28 коллективов и исполнителей.

Гала-концерт открыла Мария Харитонова — обладательница Гран-при прошлого года. А счастливой обладательницей нынешнего Гран-при стала Ольга Новиченко, представляющая центр детского творчества Северного

«Конкурс «Я — талант», — отметил начальник отдела по делам молодежи Северного района Сергей Седов. — про водится уже второй раз и нашел массу горячих поклонников. Отныне он станет традиционным».

ЧЕМ СЛАВНО КАЖДОЕ СЕЛО

Областное управление культуры и туризма совместно с областным центром народного творчества объявляют о начале фес-

тиваля «Обрядовая культура моего села».

Фестиваль стартует с марта, и его первый этап проходит сначала на районном уровне. Итоги фестиваля будут подводиться в декабре этого года в актовом зале областного центра народного твор-

Как рассказала заведующая отделом градиционной народной культуры этого центра Г.Е. Красникова, для участия в фестивале коллективы районных и сельских Домов культуры должны подготовить реконструкцию и сценическое воплощение любого народного обряда своего района. Это может быть свадебный, детский, календарный обряд. Кроме того, участники обязаны представить текстовый материал, где будут указаны историческая справка по конкретному обряду, источник записи обряда. Эти сведения будут использованы для дальнейшего научного обобщения соб-

ранного материала. Председателем жюри выступит доцент кафедры социально-культурной деятельности ОГИИК В.В. Белозерова. Также в его состав войдут доцент кафедры народного пения, кандидат наук Г.В. Якушкина, методист областной станции детского и юношеского туризма Т.А. Любимова.

> Информагентство «Орловской правды».